

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Félévben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Videken: " " " " 4 " 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota. Fő irodája,  
az udvarban hátul.

## Az adó.

Vége van az ex-lexnek, amely a képviselő uraknak hosszú farsanga volt. Telt-e benne örömiük, mondják meg ők maguk, akár a legharcosabbak is.

De hát, ha farsang volt, szerencsésen elmúlt, hála Istennek. A baj és a bökkenő abban van, hogy már most kezdődik a bójt, amelyet ezuttal is a nagyközönségnek kell elszenvednie.

Nehéz az élet nagyon, gyöngye a kereset s mindenki, aki keresményére van utalva, szükösködni kénytelen. Hiányt lát sokban a szegény ember s bizony nagyon örült azon, hogy az ex-lexben megkönnyebbült a terhe, nem kellett adót fizetni.

Nem kellett egy évig, bezzeg kell most fizetni, nem csak a régit, ami elmaradt, hanem az újat is, ami folyamatosan esedékes, mert az állam telhetetlen kut, mindig kell tölteni, hogy ki ne apadjon.

Fizetni, fizetni! könnyű azt mondani! De miből, az a kérdés.

S ha nehéz az egy adót kiizadni, hát még a duplát!

No, békeszerző, kuruc Thaly Kálmán, ezt a bajt igazítsa el bölcsen, hogy a kecske is jóllakjon, a káposzta is megmaradjon, vagyis hogy az állam se jusson zátonyra kötelezettségeinek tengerében s a szegény polgárnak se licitálják el a fejealját — ex-lex adó fejében.

Megígérte a kormányelnök ur, hogy méltányos lesz az elmaradt adókkal szemben. S mi több, Lukács pénzügyminiszter is megfogadta, hogy kiméletesen fog elbánni az adózó polgársággal s részletben is elfogadja, ami az államnak egészben dukál.

Ennyi fogadalom és ígéret megnyugtató hatással lehet a közönségre, amelynek most hozzá kell látnia az adó összekuporgatásához, nehogy bajba jusson. Nincs benne semmi kétségünk, sőt meg vagyunk róla teljesen győződve, hogy az adóhivatalok a maguk fölfogása szerint nagyon humánusan fogják alkalmazni azt a bizonyos nyomást, amelynek célja, hogy az adósból kipréselje a garast. De fizetni kell, nincs pardon.

Az elmaradt adót meg kell fizetni, ezen nem segít semmiféle humanizmus a világon. A részletfizetés kedvezményét törvény szerint igénybe veheti a hátrálékos, de a részleteket azután pontosan tartása be, első sorban a saját érdekében. Mert a részletelt elmaradása után következnek, nem a humanizmus, hanem a tisztelt becsüsi, továbbá a végrehajtó, az árverési hiénák dus és változatos kísérete közben. Hiába! Ilyen keserves világot élünk. Dolgozik az adóprens, nyomják a szegény magyart.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Az utolsó ülés. Kedvtelenül, gyéren szállingóztak be a honatyák. Tizenegy óra elmúlt, a mikor Perczel Dezső megnyitotta az ülést.

Lukács László beterjesztette a beruházási törvényjavaslatot, egyben pedig visszavonta az e tárgyban 1903. május 28-án benyújtott törvényjavaslatot. Kéri javaslatának a pénzügyi bizottságtól való utasítását.

Báró Kaas Ivor: Nézete szerint a közgazdasági bizottságnak is tárgyalnia kell a törvényjavaslatot.

## Mesék.

Irta: Peterdi Sándor.

### Igazság.

Összeültek az Élet alattvalói és elmondották a királynénak vágyaikat, panaszaikat. Az Élet azután kit meghallgatott, kit nem; már a hogy a kedve, szeszélye éppen engedte.

Az ifjabb alattvalók, a még tapasztalatlanok egy kicsit berzenkedtek, de végre be kellett látniok, hogy a mindenbe beletörődő öregeknek igazuk van: hiába zúgólódnak, úgy történik minden, a hogy a királyné akarja.

Utóljára maradt egy hatalmas termetű nő. Talán szépek is tarthatnák őt, ha arca, tekintete nem változna untalan, mint a fodrozó tó tükrének színe. Szemeiből hol jóság, hol szivtelenség sugárzott; arcát majd barátságos, megnyerő mosoly deríté föl, majd pedig fagyasztó hidegség dermedt.

Alázatosan, mélyen meghajol a királyné előtt, de a másik percben mint a meghajlított fa sudara visszapattant és büszkén tekintett szét.

- Ki vagy? — kérdi a királyné.
- Igazság a nevem.
- Mit akarsz?

— Segítséget; nem tudok boldogulni a földön az emberek közt.

— Miért? Hiszen szép vagy, okos vagy, tudom...

— Lehet, kegyes királynóm, de szépségem, okosságom, jószágom mind kevés...

— Lehetetlen!

— Pedig úgy van, az emberek nem szeretnek. Ha nincs betevő falatom, ha nincs hová lehajtsam a sok vándorlástól fáradt testemet, hiába könyörgök egy falat kenyérért, hiába esengek egy kis zugolyért; nem hisznek. Azt mondják képmutató vagyok. Ha a méltatlan bántalmakért panaszodom; nem hisznek, azt mondják: bizonyára megérdemeltem. Ha sok fáradozás, nélkülözés után végre sikerül valami, már üldöz a gyanu, hogy nem becsületes uton jutottam e kezservesen megérdemelt gyümöleshöz. Ha ellenségeim üldözését, ha a bántalmakat megtorlom: azt vetik szememre, nem volt jogom és még jobban üldöznek. Mintha egy átok járna előttem, úgy fél, úgy irtózik tőlem még az is, a kinek javát akarnám. Nem bírom tovább a küzdelmet egy magam; esdve kérek királynóm, adj segítséget mellém.

A királynét meghatotta a könny, a sirás, a panasz.

— Jó, legyen Ohajod szerint. Adok

egy segítő társat. Aztán egy év múlva jőjj ismét el.

Es a királyné a — Hazugság-ot rendelte mellé.

Es az Igazság ezentul könnyen boldogult.

### A dicsőség.

A szegény poeta sehogy sem tudott zöld ágra vergődni. Hiába írta a szebbnél-szebb verseket: neve ismeretlen maradt. Sokkal szerényebb, igénytelenebb volt, semhogy boldogulhatott volna. Mit tett tehát? Elkéseredésében még egyet megpróbált. Haját megnövesztette, hogy a vállait verdeste; akkora kalapokat hordott, mint egy gyárkémény; nyáron téli ruhában, télen nyári ruhában járkált a főváros legnépesebb utcáin, azután nyilvános helyeken oly hangosan beszélt mindig, mintha mindenki süket lett volna körülötte. Allandó alakja lett nemsokára az életpoknok.

Ekkor felolvasásokat tartott. Petőfit csavargónak, Aranyt szobapertész, vértelen semminek nevezte el; leszamarazta Cehilert, Goethet; kimuttatta, hogy Schakespeare plagizált, Molière rossz komédiás volt.

Ezek után mindenki érdekes embernek mondta és — versköteteit ezerszárnak vették.

## Csipkefüggönyök tisztítását

kifogástalanul teljesíti



## HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete  
DEBRECZEN, Széchenyi-  
utca 42-ik szám.

**Lukács László:** Soha sem volt szokás a tervhatósági javaslatot a közgazdasági bizottságnak is tárgyalni.

**Barttha Ferenc:** Panaszolja, hogy egy fegyelmű ügyben előterjesztett interpellációjára válaszát még ma sem kapott. Kéri az elnököt, utasítsa a belügyminisztert a házszabályok betartására.

**Gróf Tisza István:** Csak az obstrukció gátolta meg a kormányt az interpellációra válaszolni. A kormánynak különben is szándéka a szűnet után az összes interpellációkra megadni a válaszokat.

#### A horvát provizorium.

**Buzsák Ferenc:** Sajnálkozásának ad kifejezést, hogy a már hét év óta tárgyalás alatt álló egyezmény-javaslat ma sem készült el. Az öket abban látja, hogy nemcsak a horvátok, de azok is, a kik különben a békés hangulat hívei, a tárgyalások folyamata alatt olyan követelésekkel léptek fel, a melyek egyáltalán nem teljesíthetők. Kifejtésülje a mostani provizorium-javaslatban a legteljesebb szereplő három millió koronát. Nem zárkózik el attól, hogy Horvátország fejlődjék, de külön címen külön engedélyt nem lehet adni. Meglepi, hogyha horvát képviselők mincsenek jelen most az öket érintő törvényjavaslat tárgyalásánál, pedig mikor a magyar alkotmány ellen készült a kormány merénylőre, valamennyien itt voltak. Nem fogadja el a javaslatot.

**Bathányi Tivadar gróf:** Szintén sajnálattal látja, hogy Horvátországban a legutóbbi időben a magyarelles mozgalom mindjobban fokozódik, de azért nem szabad egyes szórványos esetekből ítéletet mondani az összes horvátokra. A horvátoknak mindent meg kell adni, a mi a törvény szerint őket megilleti, úgy pénzügyi, mint közgazdasági téren. Ismerteti a horvát nép gondolkodását, mely nem ellentétes a magyar érdekekkel.

**Barta Ödön:** Csak az ablakokat és fejeket verik be.

**Bathányi Tivadar gróf:** Az a példa, a mire hivatkozott éppen Startevics-párti vidéken történt, már pedig ha valahonnét, hát onnét erednek a magyar gyűlölk. Azt hiszi, hogy a hiba pusztán abban rejlik, hogy a hatóság keveset törődik a néppel és nem gyakran érintkeznek velük. Ha keresnek a mi vezető embereink a horvátokkal való összefüveteket, akkor, meg van győződve arról — nem találna termékeny talajra a Dráván túl a magyarelles propaganda. A törvényjavaslat ellen, miután csak egy évről van szó, kifogása nem lenne, de miután három millió felesleges teherről van szó benne, nem fogadja el, már csak azért sem, mert nem akar a végleges egyezménynek precedenst teremteni. (Helyeslés a baloldalon.)

**Szederkényi Nándor:** A kormány már tavaly ígéretet tett, hogy provizoriummal nem fog több kormányozni, mégis ma újból csak ideiglenes rendezésről van szó. Hosszabban panasolja el a horvátok részéről Magyarország államsága ellen irányított kirohanásokat, a melyek a magyar kormány részéről vissza nem verettek. A horvátok mindig ellenségei voltak Magyarországnak, ő tehát semmit sem ad nekik, így a javaslatot sem szavazza meg. (Helyeslés a baloldalon.)

**Babó Mihály:** Polemizál az előadóval és kifogásolja, hogy az egész ószintén nem nyilatkozott akkor, mikor a három millió belkormányzati többlet kiadásra nézve azt jegyezte meg, hogy jóformán az egész összeg nem fog visszakerülni Magyarországnak, csak részletekben. Az előadó igen jól tudja, hogy egy fillért sem fog többé látni a magyar kincstár és jóformán csupán megtevésztés volt. Nem fogadja el a javaslatot, hanem Barta Ödön ellenindítványához járul hozzá. (Helyeslés a baloldalon.)

**Tisza István gróf miniszterelnök:** A vita folyamán felmerült sérelmekkel foglalkozik, kéri az ellenzékot, hogy hagyjanak fel végre annak a folytonos hangoztatásával, hogy mindennek a bécsi kéz az oka. Magyarországnak történt minden tényért a független felelős miniszterium tartozik felelősséggel, nem pedig a bécsi körök, a kiknek különben semmi gondjuk nincs a mi viszonyainkkal.

**Gabányi Miklós:** Azért táncol úgy, a mint Pitreich füttyöl.

**Tisza István gróf miniszterelnök:** Védelmébe veszi a horvát képviselők magatartását, a kik ha távol tartják magukat jelenleg a vitától, azt csak tapintatosságból teszik. Nincs azoknak semmiféle kitanításra szükségük, úgy cselekszenek, a hogy azt ök jónak látják.

A vádakra reflektál, ha azt akarják, hogy Horvátország rázkódtatásnak ki ne tétessék, ezt előlegezni kell; kijelenti, hogy nem végelesen, hanem a pénzügyi egyezmény alkalmára s így visszakerül. Keserű vádakat hangoztat el Horvátország közhangulata ellen. És sokban igazak, mert jelenlény áramlat van a magyar nemzetellen. Ez az áramlat ásta alá évtizedek előtt a magyar-horvát testvériséget.

**Nessi Pál:** A bécsi kéz! **Tisza István gróf miniszterelnök:** A magyar kar. Okos politika az, hogy teljesíteni kell Horvátországnak minden jogos követelményét. (Helyeslés a jobboldalon.)

**Elnök kérdésére** a javaslatot a Ház általánosságban elfogadja s következik a részletes tárgyalás.

A Ház a címet elfogadta a részletes tárgyalásnál.

**Barta Ödön:** Az általános vitánál határozati javaslatot nyújtott be, a melynek elfogadását kéri. Az előteget kifogásolja.

**Tisza István gróf:** Beszédjében már megmagyarázta, hogy az előtegre szükség van. Kéri a házat, fogadják el.

A Ház többsége megszavazza a szakaszt. A második szakasznál

**Lukács László pénzügyminiszter** úgy kéri módosítani a szakaszt, hogy a törvény a kihirdetés napján lép életbe s rögtön megszűnik, mihelyt a horvát pénzügyi egyezmény rendezve lesz.

**Elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.**

## A keleti háború.

— Távirati tudósítások. —

### A koreai harctér.

Csinampó, március 24.

(Saját tudósítónktól.) Korea északi részében a japánok biztosítottak maguknak minden kikötőhelyet, hogy csapatokat szállítsanak a partra. A jég olvadni kezd s rövid idő múlva a kikötők tiszták lesznek a jégtől, úgy, hogy a hajók behatolhatnak. A japánok bámulatos kitarással dolgoznak. Mindenfelé kikötőhidakat vernek, földsáncokat húznak, erődöket építenek, vasutvonalat hevenyésznek. A japán államvasuti hivatalnokok egész Észak-Koreában fel vannak osztva és felügyelnek a munkára.

A koreai kormány megparancsolta a falvak lakosságának, hogy segítsék elő a japánok készülődéseit és szerszámokkal lássák el őket. A folyókön ponton-hidakat vernek és a partokon bambusz nád-ból óriási gyorsasággal védőbástyákat, erődítményeket róttak össze.

szé. Ily módon Söul-tól Songdnig megerősítették az egész vidéket. A japánok egy hónap leforgása alatt döntő előrenyomulásra készülnek.

A japán sereg egy tömegben fog Koreában előrenyomulni, hogy megütközzék az ellenséges derékhadal.

Gingjangot a japánok megerősítették, hogy Pingjang völgyét megvédelmezzék. A japánok hadállásai bevehetetlenek.

A táviratok cenzurázása szigorubb, mint volt eddig.

Sanghaj, március 23.

A Vusung mellett levő japán cirkálóhajó még ott maradt, mert az oroszok még nem teljesítették amaz ígéretüket, hogy a Mándsur ágyunaszádót hareképtelenné teszik.

Pétervár, március 24.

A hadügyminiszter napi parancsában az áll, hogy a Mandzsországnak levő hadseregben egészségügyi főnöki állást létesítettek, mely közvetlenül a hadsereg főparancsnoka alatt áll.

### A Vöröskereszt kórházai.

Blagovjeszenszk, március 23.

A Vöröskereszt itt 1200 ágyas kórházat szándékozik létesíteni.

### Japán cáfolat.

London, március 24.

A Standard jelenti Tokióból: A különböző lapokban megjelent ama hír, hogy egy japán páncéloshajó a múlt pénteken Port-Arthurnál több óras ütközet után elsüllyedt, nem nyer hivatalos megerősítést.

### A japán parlament.

Tokió, március 23.

Gróf Kacsura miniszterelnök a kamrában kijelentette, hogy a parlamentnek e pillanatban való egybehívása az ország történetében példátlanul áll. Nagy tiszteletnek tartja, hogy megoszthatja a képviselőkkel a császár nemes politikája fontartásának kötelességét, mely oda irányul, hogy a távol keleten a tartós békét és a birodalom állását megerősítsék avval, hogy fentartják a nagyhatalmakkal való barátságos viszonyt és megőrzik a törvényes jogokat. Ezután a miniszterelnök Japánnak Oroszországgal való eljárását indokolja. Komura külügyminiszter a kamara elé terjesztette az Oroszországgal való diplomáciai levélváltás teljes szövegét.

## Egyház és iskola.

**A debreceni ev. ref. egyház** gazd. bizottsága március hó 26-án délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

**Felségadóomány.** Kiss Áron püspöknek jelentik, hogy Ó felsége a mezőtelegdi ref. egyháznak, saját pénztárából 200 korona segélyt utaltatott ki.

**Kérészy Zoltán szabadsága.** Kérészy Zoltán dr. jogakadémiai tanár még mindig Abbáziában üdül, hogy egészségét helyreállítsa. A főiskola rektora hirdetményen tette közé, hogy Kérészy dr. csak husvét után kezdheti meg előadásait a jogakadémián.

**Egyházkerületi közgyűlés.** A tisztántuli református egyházkerület tavaszi közgyűlése május elején, tehát a rendes időben lesz ez idén is. Akkorra már hazakerkezik Degenfeld gróf főgondnok is Amerikából.

## A közeledő izraelita ünnepekre

BLATTNER GYULA

üveg- és porcellánüzletében

egy kocsirakomány porcellán-edények érkeztek, amelyek Krausz Vilmos főrabbi úr által lebélyegezve lettek és legolcsóbb áron beszerezhetők Főier, Lamprecht-palota 42. Hungáriával szemben.

**A debreceni egyházmegye közgyűlése.** A debreceni református egyházmegye április hó 19-3. napjain tartja meg tavaszi rendes közgyűlést, *Dávidházy* János esperes és *Andrási* Miklós gondnok kettős elnökle mellett. A közgyűlésen hirdet ítéletet az egyházmegyei bíróság azon felebbezés ügyében is, melyeket néhány egyháztág a decemberben lefolyt presbiteri választások ellen benyújtott.

**Nyilvános nyugtázás.** Az 1904. márc 19-én tartott Protestáns Estélyen felülízetek: Kiss Aron 2 K, öz. Márk Pálné 2 K, Márk Endre 4 K, Hegedüs Sándor és Társa 5 K, Géressy Kálmán 2 K, Csáthy Ferenc 4 K, öz. Tüdös Józsefné 1 K, Kiss József 3 K, Hajdu Jánosné 2 K, N. N. 50 fillér, N. N. 20 fillér. Ugy ez említett nemes szívű adakozóknak, mint Német András urnak, ki ingyen bocsátott rendelkezésünkre az esélyre 150 darab székot, ezton is köszönetet mondok társulatunk nevében. *Harsányi Pál*, főisk. senior, a H. O. T. elnöke.

## VIDÉK.

### Nagy lopás egy takarékpénztári igazgatónál.

#### Hűtlen cselédeleány.

(*Saját tudósítónktól*). Takmerő lopást követtek el ma egy szegedi takarékpénztári igazgató házában. A hűtlen cselédeleányunk álkulesok segélyével sikerült egy vasasszekrényt feltörni és abból nagyobb pénzösszeget ellopni, azonkívül pedig egy értékes ékszer is eselent.

A büntettről a következő tudósítást adjuk:

Néhány nap előtt a szóbanforgó takarékpénztári igazgató felutazott a fővárosba és több ezer koronát 100 koronásokban hagyott a lakásán egy belül vasasszekrénybe zárva. Tegnap este a távollevő igazgató felesége a leányaival együtt megolvasta a pénzt. Csodálkozva konstatálták, hogy az otthonhagyott összegből 2 darab 100 koronás bankjegy hiányzik. Nem gondoltak semmi rosszra, mert azt hitték, hogy talán az igazgató tévedett, a mikor az otthon hagyott pénzösszeget megnézte.

Az igazgatót azonban nem hagyta nyugton az eltűnt két százás s másnap délelben a leányokkal ismét megolvasta a bankókat.

— Hátha össze volt ragadva két százás, — mondta az anya.

Megolvasták a pénzt és most megremülve konstatálták, hogy nem kettő, hanem öt százkoronás bankjegy hiányzik az otthon hagyott pénzből. Nemsokára ezután az egyik leány is észrevette, hogy egy gyémánt fülbevaló szintén eltűnt a házból.

Nyomban jelentést tettek a rendőrségnek, a mely megindította a nyomozást és pedig a legjobb sikerrel, mert a testest még a délután folyamán sikerült kikutatni Szabó Piros algyőii illetőségű fiatal cselédeleány személyében. A leány ugyanis álkules segélyével felnyitotta a pénzt tartalmazó szekrényt, a melyből öt darab százkoronást kivett és elrejtette. Hasonlóképpen cselekedett a gyémántkőves függővel is.

A rendőrség azonnal letartóztatta a leányt, a ki bevallotta, hogy 200 koronát ő lopott el; elő is adta a pénzt, valamint a gyémántfüggőt is. Azt azonban erősen tagadja, hogy ő a másik 300 koronát ellopta volna. Algyőről előhívaták a leány öreg édes anyját, hogy talán annak kérésére bevallja a többi lopást is. Az öreg asszony sirva könyörgött, neki, hogy mondjon el mindent és ne hozzon szégyent a családjára. Az igazgatóné ugyanis kijelentette, hogy az esetben, ha megkerül az eltűnt összeg, ő

nem kívánja tovább üldöztetni a cselédjét. A leány azonban megmaradt továbbra is tagadása mellett, miért is egyelőre fogva tartja a rendőrség.

**Nagy alapítvány.** A győri szesz és finomító gyár részvénytársaságának igazgatói ülésén szóba jött, hogy alkalmazottak javára nyugdíj intézetet kellene létíteni. Az indítványtevés után felkelt *Lederer* Agoston igazgatósági tag és nagybirtokos s a jelenlevők hűledezése közben kinyilatkozta, hogy a nyugdíjintézet céljaira 120.000 koronát ad nyomban, azontul évenként, a meddig él, 20,000 koronát.

**Házasság — felmondásra.** Ez is praktikus valami. Egy vásárhelyi menyecske találta ki, csak aztán a férjek ne okuljanak a példán. A felmondásra való házasságról egyébként a következőket írja nekünk vásárhelyi levelezőnk: *Kacskias*, helyes, takaros szép paraszt menyecske állított ma be a rendőrségre. Odalépett az alkaptány elé és fölesapta a fejét, egy bélyeges peesétes írást tett eléje az asztalra. Még a kezével is rácsapott az írásra, a hogy nagy felindulással mondta:

— Kapitány ur! Itt az írás. Tögyön igazságot. Rakassa ki az uramat a házból!

A kapitány nézte a szép asszony piruló arcát, villogó szemét.

— Hát mi a baja szép menyecske? — kérdezte tőle — mi a baja az urával?

— Ehun az írás ni, — lökte meg újra a peesétes papirost a menyecske, — tudom én a törvényt. A kocsinak is fel lehet mondani két hétre. Felmondtam az uramnak is. Két hetet adtam neki, hogy hurcolkodjon ki. Lumpol a hitvány. Hát olyan asszonynak néz engem a kapitány ur, a ki eltűri, hogy az ura napokig se nézzen felé. Enyém a vagyon, meg a ház. Két hét előtt behívtam Nagy Varga szomszédot, meg Fehér Adrás szomszédot, oszt velük tanuztattam ezt a felmondást ni. A kapitány nézte a papirt. Ez állt rajta: „Az uramnak pedig két hétre felmondom a házasságot.” A kapitány nem tudott hirtelen még csak tanácsot se adni a szép asszonynak, a ki rettenetes haraggal távozott, hogy ő még csak föl se mondhatja a házasságot az urának.

**Boockay ünnepély Szoboszlón.** A következő meghívót vettük: Mi, a hajdusoboszlói függetlenségi és 48-as Kossuthkőr előljárósa tisztelettel adjuk tudomására mindazoknak, a kiket illet, hogy a hajduság s ezek között ez mi lovas hajdu nemzetségünk atyjának, *dicő* urunk és nagy fejedelmünk *Boockay István* ó nagyságának „az két magyar hazai” törvényes jogai és vallás szabadsága kivívása érdekében történt diadalmas fellépése s „az átkos németeken nyert sujtoló győzedelmének” háromszáz esztendő fordulója alkalmatosságából szerény hajlékunkban a feltámadás magas szent ünnepének első napján, azaz: ez most folyó év ápril 3-án estve 7 órakor *Boockay-ünnepélyt* ülünk, a mely alkalmatosságra kegyelmedet hitvesével, gyermekeivel és minden hozzátartozó családjaival egyetemben illendőképen meginvítaljuk. Az ünnepélyt bevezeti ez mi lovashajdu városunk követje *Kovács Gyula*, ünnepi beszédet mond *Tüdös Baltázár Dezső* lelkipásztor atyánkfi, szaválásra lesz készen a husvétii legátus és a mikor kívántatik, hazafias dalokat énekelend a „szoboszlói dalgyesület”. Ha valaki magányosan jönne, ne terheltesék egy korona husz fillért, ha minden családját hozza, három koronát pénztárunkba fizetni. Az ünnepélyt követő „Tanácsosság” rendezése ez mi városunkbéli ifjuságot illeti.

**Hirtelen halál.** *Fazekas Samu* hszoboszlói lakos a minap a szőlőskertben kapálzatott. Kapálás után haza akart térni. Kapálja tisztogatása közben lehajolt s hirtelen összeesett. Azonnal meghalt. Szívizhélyes ölte meg.

## A VÁROSHÁZÁRÓL.

### A záróra eltörlése.

Debrecen, március 25.

A vendéglő és kávéházi zárórák eltörlésének ügyében újabb forduló küszöbén állunk. A jog- és pénzügyi-bizottság felületes és részrehajló osztályozási rendszerét meg kell dönteni. Ez sem nem igazságos, sem nem méltányos megoldás.

Meg is mozdította a többi kávéházakat, a kiket mellőzni akartam s olyan terjedelmes indokolt memorandummal fordultak a tanács elé, a melynek érveit éppen nem hagyhatta figyelmen kívül a tanács.

*Körner* Adolf tanácsnok, az ügy referense hosszasan tanulmányozta a kérdés megoldását; figyelemre méltóan találta a mellőzött kávéházok kérelmét, — az azt támogató indokokat, s hogy teljesen tiszta, tökéletesen kidolgozott javaslattal járulhasson a tanácshoz, a kérvényezőkhöz vezérelt értekezletre hívja őt, hogy közvetlenül is megismerje kívánságaikat, panaszait.

Az értekezletet, a mely a záróra kérdésének helyes megoldását előkészíteni hivatott, valószínűleg márc 31-én megtartják. Ez a leghelyesebb lépés, amely az egészséges megoldás felé vezet. *Audiat ut altera pars.*

Bár mindég meghallgatniuk azokat, a kiknek szava felett a közigazgatás hajlékában dönteni szoktak.

**Teljes tanácsülés.** Ma déljött fél tízkor teljes tanács ülés lesz a városi háznál. *Domahidy Elemér* főispán elnöklete alatt tanács ezuttal a közgyűlési tárgyakat készíti elő s látja el valamennyi határozati javaslattal!

**Mit tárgyal a városi közgyűlés?** Debrecen városi törvényhatósági bizottsága hétfőn közgyűlést tart, a melynek fontosabb tárgyai lesznek, a főügyész és alügyész választás. A szegényház kibővítése. A látvány bizottság megalakítása. A szabályozási terv bizottsága. Nyugdíjazások. Utka-parók nyugdíjgyesületének megalakítása. A város, mint alapító belépése a szőlős gazdák országos egyesületébe. A róm. kath. árvaház, s szegényház újra építése és felszerelésére egyszer s mindenkorra segély. A tiszántúli egyházkerület megkeresése, a főiskolában két új tanszék felállítására. A 15 éven alóli gyermekek eltöltése a nyilvános helyekről. *Erdélyi István* szabadságszólása.

**Kötelező egyenruha viselet.** Végül Gyula h. rendőrfőkapitány hetekkel ezelőtt a rendőrtisztviselők egyenruha viselési szabályrendeletére hivatkozással az összes rendőrtisztviselőket felhívta, hogy szolgálathoz kötelese egyenruhát viselni. A főkapitány a rendőrtisztviselőket ellen dr. K. Tóth Mihály mezővárosi főkapitány beadványt intézett a tanács elé, melyben kifejti, hogy ő mint mezővárosi főkapitány semmiféle rendőri szolgálatot nem teljesít és így rendőrtisztviselőnek nem is tekinthető, kéri a tanácsot, mentse őt fel az egyenruha kötelező viselése alól. A tanács a beadványra azt határozta, hogy a kérelemmel elutasítja *Tóth Mihályt* és miután ő is rendőrtisztviselő, köteles a szabályrendeletre alkalmazkodni és az egyenruhát viselni. — A tanács elutasító határozatába nem nyugodott meg dr. K. Tóth Mihály, felbevezéssel élt a közgyűléshez. A tanács ma ezen újabb beadvánnyal foglalkozott és kimondotta,

## Pártoljuk a hazai kisipart!

**Vitárius Béla**

külföldön tanulmányozott keztyű- és kötszerész mesternél

**Debrecen,**

A legfinomabb és legdivatosabb keztyűk, valamint a legszakoszerűbben készült Sérvkötők, Haskötők stb. a legjutányosabb áron kaphatók és megrendelhetők

Főter, Bádagos-u. 1. *Tóth Béla* gyógyszer. mellett. (Tisza-palota.)

hogy a Tóth M. ügye nem tartozik a közgyűlés hatáskörébe, felelősségét visszautasítja és felhívja újól a főkapitányi rendelet teljesítésére.

**A városok és az állam.** Sokszor hangzott már a panasz a városok s ezek között Debrecen városa is, hogy a városi közgazdaságot erősen lekötik az állam érdekében teljesített szolgálatok s a városok ezért semmi ellenszolgáltatásban nem részesülnek. Debrecen tanácsa nemrégiben elhatározta, hogy az ellen szót emel a kormánytól s kéri fogja, hogy a város kárpótlást nyújtson az állami ügyek intézéséért. Hasonló határozatot hozott Kolozsvár város tanácsa is, mely feliratot intéz a kormányhoz, hogy a városokat mentse föl a teendőik alól, vagy megfelelő összeget fizessen az állam a városnak. Kolozsvár határozatát megküldte Debrecen városának azzal, hogy a szükséges felvilágosításokat adja meg.

## SZÍNHÁZ.

### Klenovits és Krasznay bucsuja.

A művészet hajlékában tegnap lelkesedéssel nyilatkozott meg az a meleg szeretet, a melylyel a közönség Klenovits György, a társulat hátszerelemének művészetét méltányolta. A társulat bucsuzó, kiváló tagját utolsó fellépéskor telt ház közönsége fogadta, percekig tartó tapsviharral és tisztelőinek serege hatalmas babérkoszorúval.

Klenovitsban a társulat egy kitűnő kollegát, jeles rendezőt, a közönség egy kiváló művészeiből veszti el. Akárhány alakításával emlékeztetése tudta tenni nevét s bucsuzása éppen ezért nem folyhatott le a közönség melegségének, szeretetének, rokonszenvének és elismerésének méltánylása nélkül. Nemcsak a művészi működésével, elért sikereivel, de tegnap esti jeles alakításával is méltóvá tette erre magát. Don Caesar De Bazánt játszotta olyan találaton, olyan kitűnő jellemzéssel, hogy a közönség minden jelenése után viharos tapsokkal szólította vissza, felvonások végével pedig hatszorosnyeskor tombolva, tapsolva és éljenezve hívta a lámpák elé.

A meleg bucsuzásból bőven jutott rész Krasznay Ernőnek is, a ki a királyt játszotta hévvel, szenvedéllyel. Kitűnő volt a Don Caesarral való jelenésében, a hol hatással és számottevő sikerrel oldotta meg feladatát. A tapsból bőven kijutott neki is.

Hahnol Aranka jeles alakítása, a Csige Honka kedves játéka, a Krémer és Havasi Szidi komikus jelenései nagyban hozzájárultak az est sikeréhez.

**A debreceni színikerület.** A debreceni színikerülethez tartozik Máramaros-sziget és Nyiregyháza, melyek a debreceni színikerületnek nyári állomásai. — Debrecen város három évre, a meddig az igazgatóval is tart a szerződés, kötötte meg az egyezményt a két várossal. A pályázati feltételeket a tanács úgy módosította, hogy ezután 6 évre adja bére a színházat, természetesen tehát, hogy a két várossal is meg kellett állapodni, hogy a színikerületre vonatkozó egyezményt ne 3, hanem 6 évre újítsák meg. Oláh Károly ez ügyben Szigeten és Nyiregyházán járt, s mindkét helyen megállapodtak abban, hogy a debreceni színikerületre vonatkozó egyezményt újabb 6 évre megújítsák.

**Műsorváltóság.** A mára hirdetett *Sulamith* dalmű előadását nem tarthatják meg, mert a fellépést R. Réthy Laura tegnap este váratlanul lemondta. — *Sulamith* helyett ma este az *Egyenlőség* című színmű kerül színre. Ez a véletlen és váratlan fordulat idézte elő, hogy a tegnap este elbucsuzott színészek Klenovits György és Krasznay Ernő ma este még egyszer fellépnek.

**A karszemélyzet jutalmajátéka.** A névtelen gárda e hó 28-án tartja jutalmajátékát, előadva *Balkányi Emil* dr.

„A bájtal” című népszínművét. A népszínmű motívuma és egész meséje eredeti, magyaros; dalaik pedig, a melyek dallamosságuk révén gyors népszerűsége juthatnak, a szerző felesége, Bódi Ella urasszony szerette. A társulat sok ambícióval, lelkesen készül az előadásra, mely előreláthatóan sikert fog hozni a szerzőknek is.

**Színházi hírek.** A március 29, 30 és 31-ikére tervezett éigánverseny közbe jött akadályok miatt elhalasztatik. — Szorgalmasan folynak a színpadi próbák Szávay Gyula „Munka” című szociális költeményéből, melynek a jövő héten lesz a bemutatója. A költemény két fő alakját Sebestyén Géza és Csiky László játsszák.

**Felhő Rózsá.** A mi távozó kedves szubrettünk legujabb képeiről van szó, a melyek néhány nap óta közbámulat tárgyát képezik. Felhő Rózsának a legujabb képei több tanulmányfejtés és a Bob heregek szítműjeiben készült képek *Leitner József* jónövű fényképész Piac-utca 44. szám alatt lévő műtermének kapubejáratánál vannak kiállítva, nagy gyönyörűségére azoknak, kik a képeket szemlélik, mert azok minden tekintetben művészi, szép képek.

## UJDONSÁGOK

### Az utolsó hangverseny.

Debrecen, március 25.

Vasárnap délelőtt a zenedei haladó növendékek matinéját fogjuk hallani, este pedig egy nagyszabású hangversenyyel zárul az idei ciklus.

Kellemesen lep meg a sűrű egymásra következő hangversenyekben megnyitkozó tény, hogy a zenede, a népszerűbb jellegű estélyek után mily tapintatos fokozásban vezet át a nőhezebben élvezhető, nagyszabású művek megértéséhez.

Ezen elv követésében a vasárnapi estély a zenetudomány legkiválóbb műveit öleli fel, még pedig oly művészek előadásában, kik az illető szerzők leghivatottabb interpretatorai.

Igy *Füredi Sándor*, az udvari zenekar zseniális tagja, Goldmarknak remek hegedűkoncertjét, Wieniawskoy Tarantelláját s a csodaszép *Swendsen-féle* románcot fogja játszani.

*Wendel-Hammerstedt* János zongoraművész Lisztnek két legnehezebb művét választotta. Az egyik a hullámok felett tovalépkedő paulai szt. Ferenc legendája, a másik a Tannhauser-átiratnál is nagyobb technikát igénylő *Lucia-ábránd*.

Ezek voltak a fiatal mester művészetének próbakövei akkor is, midőn Berlin, Erfurt, Halle, Nordhausen, Bécs s más városokban tartott hangversenyeivel az egész külföldet bámulatba ejtette és a zenéről referáló sajtó nem tud betelni játéka lágyágának, hangja tisztaságának, előadása hevének és felfogása nemességének dicsőretével.

A rendezőségnek sikerült megnyernie B. Bódi Ellát is, a ki a színpadi sikernél is értékesebb sikereket ér el a hangversenyteremben. Enekelni fogja a Parasztecsület intermezzójába genialisan belehímtett *Ave Mária*t és *Leonora* édes áriáját.

További érdekességét ad a hangversenynek dr. *Tudós Kálmán* felolvasása, a ki „Művészi hatás és a közönség” című esztétikai dolgozatával fogja a hangversenyt megnyitni.

A legenda előadását *Benkő Miksa* zongoraművész fogja a második zongorául hullám-arpeggiókkal kísélni.

Az énekiskerület *Berger Mór*né, a hegedűkíséretet *Benkő*, illetve *Füredi József*, a harmonikum-kíséretet pedig *Drumár János* látja el.

Minthogy a hangverseny estéjén a Casino is estélyt tart, a hangverseny pontban 7 órakor kezdődik, ellenben a casino banquetje 9 órára halasztott.

## Kefegyári munkások bérmozgalma.

Debrecen, március 25.

A debreceni kefegyári munkások közül azok, a kik a Stern József és Testvére nagy gyárának munkásai, bérmozgalmat indítottak. Kivánságaikat, óhajaikat váratlanul terjesztették a gyár tulajdonosok elé s törekvéseikben támogatást a Falk Armin és Társa kefegyárnak szolidáris munkásaitól remélték.

Bár a bérmozgalom csak a Stern József és Testvére kefegyárában támad fel, a Falk-féle kefegyár tulajdonosai Stern József és testvérelvel szolidaritást vállaltak s így a bérmozgalmat indított munkásokkal mindkét gyár nevében és megbízásából kezdték meg a tárgyalásokat.

Ezek a tárgyalások a tegnapi nap folyamán szakadatlanul tartottak s minden jel arra enged következtetést, hogy a gyár és alkalmazottainak javára gyorsan, alán még a mai nap során békés megoldást fog nyerni.

\* **Degenfeld gróf itthon.** Gróf *Degenfeld József* tegnap hosszabb levelet intézett Kiss Aron püspökhöz, a kit többek közt arról is értesít, hogy április végén már hazatér.

\* **A gazdasági egyesület közgyűlése.** A debreceni gazdasági egyesület március 27-én, azaz vasárnap délelőtt tíz órakor a városháza nagyteremében közgyűlést tart.

\* **Az István gőzmalom új elnöke.** A debreceni István gőzmalom új igazgatósága tegnap délután tartotta első ülését, a melyen elnöké Szabó Kálmánt, a kereskedelmi-és iparkamara érdekes elnökét, helyettesévé pedig *Zádor Lajost*, az első debreceni takarékpénztár igazgatóját választották meg.

\* **Békkéltetések.** Az ipartestület békkéltető bizottsága tegnap délután négy órakor rendes ülést tartott, melyen *Vetéssy Béla* elnöke mellett folyó ügyeket intézték el.

\* **Sorozás Debrecenben.** A sorozás tegnapi napján a harmadik korosztálybeliek kerültek vizsgálat alá. Összesen százötven ifju állott a mérték alá, a kik közül mindössze huszonhatet vettek be, azok legnagyobb részét is a pöttartalékok közé.

\* **A képviselő választók összeírása.** A képviselőválasztók összeírására kiküldött küldöttség tegnap este teljesen befejezte munkálatait. Az összeírás munkálatai eredményét a központi választmány elé terjesztik, a mely azt felülbírálja.

\* **A legujabb debreceni tilalom.** Debrecen törvényhatósági bizottsága szabályrendeletet alkotott, a melylyel megtiltja, hogy tizenöt éven aluli gyermekek vendéglőn, kávéházban vagy más nyilvános mulató helyen megjelenhessenek. Ha ezentul egy tizenöt éven aluli gyermek kávéházba vagy vendéglőbe kerül, szigorú büntetések terhe

szakad érte az üzlettulajdonos, a gyermek, sőt a szülőire is. A szabályrendeletet jóváhagyta a belügyminiszter és a városi tanács a hétfői közgyűlés elé terjeszti kihirdetés végett. Harminc nap múlva a szabályrendelet életbelép.

\* **Szőlősgazdák figyelmébe.** A jeles szakember, Jablonovszki József, miniszteri biztos a szőlő-moly elleni védekezésről szóló értekezését nem mint tervezve volt, a Szőlőszövetkezet külső telepén, hanem több szőlőbirtokos kívánatára i. hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Hajdúvármegye székházának termében fogja megtartani. A szőlőtermésünket fenyegető általános molykárók megelőzése mindnyájunk érdeke. Kívánatos, hogy a szőlőtulajdonosok mentől nagyobb számban legyenek jelen a tanulságos előadáson.

\* **Birtokosok mozgalma.** A múlt héten viharos ülések során tárgyalták, hogy a Kondoros, Tóó és Kádár-árok lecsapolására megalakítsák-e az ármentesítő-társulatot. A birtokosok elkeseredetten védekeztek a társulatú alakulás ellen, de néhány nagybirtok képviselője leszavazta őket s így a társulat megalakult. A nagyszámmal levő kisbirtokosok a határozatban nem bírnak megnyugodni s közülök tizenkettő ma délután értekezletet tart, hogy a szükséges teendőket megbeszéljék.

\* **Ló és szekér bejelentés.** A ló és szekér bejelentésére kitűzött 30 napi határidő folyó hó 30-ik napjával lejár, ezen időn túl a bejelentések már nem fogadhatók el. Figyelmeztetnek tehát mindazok kik lovaikat és szekereiket ez ideig be nem jelentették, hogy azokat folyó hó 30-ik napjáig (Csapó-utca 43-ik számú házánál tüzoltó-laktanya) annyiival inkább is jelentsék be, mivel a mulasztók minden be nem jelentett ló után 20 koronáig terjedhető s a szegény alap javára fordítandó pénzbírsággal fognak büntetettini.

\* **Népgyűlés a vásártéren.** Gál István és társai bejelentették a polgármesteri hivatalnál, hogy vasárnap délután, három órakor a vásártéren népgyűlést óhajtanak tartani. A polgármester a népgyűlés megtartását engedélyezte. A népgyűlés tárgysorozatában: A hazafiság, nemzetköziség, sajtó és kongresszusi kiküldöttek választása szerepelnek.

\* **Jókedvű hadköteles.** Kokas István kőműves annyira megőrült a sorozásnak, hogy a legvigább állapotban törtetett a bizottság elé. A vidám legény nyel azonban nem bojdogultak s esendes hajlékot nyújtottak neki, a míg megkomolyodik. Tegnap aztán olyan komoly volt, mikor a mérték alá állott, hogy az ezredorvos mindjárt felfedezte benne a jó katonát s menten be is sorozták. Kokas István tudná megmondani, hogy sorozás előtt vagy után indokoltabb-e a jókedvű állapot.

\* **A debreceni országos birkozóverseny** iránt sport körökben igen nagy érdeklődés nyilvánul. A jegyeket erősen kapkodják. A versenyben részt vesznek: Weisz Richárd Magyarország birkozó bajnoka Budapestről, Zachariás Jenő a magyaróvári athletikai-klub bajnoka, Patuk Hugó Budapestről, a testgyakorlók körének bajnoka, Kirchoffer Abauj-Szántóról, Rudolfi Imre Debrecenből, Tihanyi László

Debrecenből, Schirf Henrik Debrecenből, Radó Gyula Debrecenből, Sz. Benedek Sándor vívómester. A birkozó verseny vasárnap délután három órakor lesz a Péterfia-utcai tornacsarnokban.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Özv. Guthi Jánosné ref. 71 éves piaci kenyérsütő, Kovács János ref. 67 éves kötélgyártó, Szabó István ref. 14 hónapos.

\* **Vesztett ebmarások.** Debrecen második kerületében gyors egymásutánban három esetben fordult elő, hogy vestett ebek martak meg embereket. Kettőt ezek közül felszállítottak Budapestre, a harmadik eset nem volt súlyos s a sérültet orvosi véleményre itthon gyógykezelik.

\* **Öngyilkos leány.** Kovács Róza kabai születésű cselédeleány, a ki hatvan-utca 43. szám alatt Grosz Sámuel sütéményelárusító-nál szolgált, tegnap este marólugot ivott. A leányt olyan kinok között találta az esetről értesített rendőrség, hogy kihallgatni sem lehetett. Azonnal a kórházba szállították s az orvosok véleménye szerint alig ha éri meg a másnapot.

\* **Vesztett macskák garázdálkodása.** Balmazújvároson néhány macska megveszett. A kik ismerik, hogy mily rettenetes erejű a macska veszettsége, azok tudják azt is, hogy ezeknek a marása csaknem feltétlenül halálhozó. A vestett macskák tegnap megmárták Veréb Menyhértét és ennek 12 éves fiát, Nagy Jánost (negyedfél éves), Fényes Borbálát (3 éves), Bndai Erzsébetet (6 éves). A macskákat végül sikerült lebunkózni. A súlyosan sérülteket felszállították a Pasteur intézebe, hol remélhetőleg meggyógyítják a szerencsétleneket.

\* **Az V. felolvasó-est.** A róm. kath. főgimnázium diszterme tegnap is megtelt díszes közönséggel, mely figyelő élvezettel hallgatta a magas értékű műsorszámokat. Először Boross Lajos énekelt el igen szépen egy dalt s egy balladát Husz Lajos tanár zongorakiséréte mellett. Szalay Béla dr. „A gyermek egészsége” címen tartott tartalmas és tanulságos felolvasását Jablonczay Lenke urleány zongoraszáma követte. A kisasszony, a ki bájos megjelenésével is hatott, nagyon szépen, sok művészettel játszottal el Gáll ötödik Rhapsodiáját. A közönség alig győzte tapsolni a kedves leányt. Szatke Ferenc, a jeles novellista szép részletet olvasott fel Martinuzzi című verses tragédiájából, mely egy akadémiai pályázaton már dicséretet nyert. Nagy-nagy sikere volt Pirkler Ernőnek, Debrecen legjelesebb amateur-szavalójának, a ki Coppée Hajótöröttjét, a frenetikus tapsviharra pedig még Rudnyánszkynek egyik költeményét adta elő. Végül Karacs Imre énekelte el a „Gara Mária” című balladát. Ugy őt, mint művész-kísérőjét, Drumár zenetanárt hosszan és lelkesen tapsolta a közönség.

\* **Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni,** Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed. Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkoreskedése Budapesten, Rottenbiller-utca 32. mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően

tisztított, legnagyobb csiraképeséggel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyak. Különösen felemlítendők az impregnált takarmányrépmagvak és a legnemesebb gabnafélék dust választéka.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzőművészeti műterem kapubejárata nál lévő kirakatokban.

\* **Pármai ibolya szappan** rendkívül kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító anyagokból készült, hogy még a legérzékenyebb arcbőrű egyének is használhatják. A szappanok ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal illatszert is. A ruhaszekrényekben elhelyezve, minden ruha illatos lesz tőle. Egy darab 80 fillér. Készíti Szabó Béla piperezszappan-gyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihailovits J., Munkácsy L., Balázs Ödön, Kovács Nándor, Szikó Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyás Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik kereskedőknél.

\* **Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében a Rácz Károly zenekara játszik.**

\* **Tavaszi időnyre legújabb férfi-, fiu- és gyermekkalapok,** valódi Borsalino, Ita, angol és Pichler-féle gyártmány, a legnagyobb választékban, olcsó, szabott árak mellett, Fekete Jakab kalapgyári raktárában, 55ter.

## TÁVIRATOK.

### Országgyűlés.

Budapest, március 24. A Házban részleteiben is megszavazták a horvát provizoriumot. A tisztviselők szolgálati biztosítékának megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadták.

### Héderváry fogadtatása.

Budapest, március 24. Khuen-Héderváry, mikor ma Ternesvára érkezett óriási néptömeg zsviró kiáltásokkal fogadta, majd élesen kifütyölte. A tüntetők nagyrésze munkásokból és tanulókból állott, a kik közül néhányat letartóztattak. — Az egyesült ellenzék támogatására leutazta Visontai, Lengyel, Fülöp és Lendl képviselők.

### A beruházási törvényjavaslat.

Budapest, március 24. A Lukács László által benyújtott beruházási javaslat tartalmazza, hogy 4 éven át 320 millió korona irányoztatik elő. Ebből a vasutakra 153 millió, a székely vasutakra 32 millió, 800 ezer korona közutakra, 43 millió a tüdőbetegek kolozsvári sanatoriumára, félmillió az országos sanatoriumra 300 ezer korona irányoztatik elő.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### Gyermek-kitétel.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A büntető törvény szigoruan üldözi azt az anyát, a ki apró gyermekét elhagyja, holott számos esetben éppen az anya legkevésbé oka annak, hogy ezt elköveti, a mi természetes is, mert hiszen csak a végső kétségbeesztő helyzetben szánja rá magát erre a nő, a mit a konkrét eset is bizonyít.

V. Irma, egy állami tisztviselő árva, dr. Z. R. ügyvéd gyermekei mellett mint nevelőnő volt alkalmazva. A csinos, fiatal leány megismerkedett R. Zs. ügyvédjelölttel, a ki erősen csapta körülötte a szelet és erősen fogadta, hogy a mint iródt nyit, legelső dolga lesz, hogy V. Irmat feleségül vegye. A tapasztalatlan, teljesen magára hagyott leány bizott az ígéreten, lassanként megszerette az ügyvédjelöltet és örömmel gondolt arra, hogy nemsokára a felesége lehet.

A viszony mind melegebb, bensőbb lett és nem maradt következmény nélkül. A leány néhány hónap múlva kénytelen volt odahagyni állását, mert urnője, a ki erről tudomást szerzett, erős szemrehányást tett neki, sőt felszólította, hogy rögtön távozzék. V. Irma állás nélkül maradt; egyideig a megtakarított pénzéből élt, mikor azonban ez elfogyott és a kis gyermek megszületett, a nyomorba jutott nő R. segítségét akarta igénybe venni. A fiatal ur egyszerű kétszer adott neki 5-10 koronát, csakhamar azonban megurta a dolgot és véglegesen szakított V. irmával. Egy viharos jelenetet rögzített és kétségbevonta azt, hogy ő a gyermek apja.

Néhány héttel később már a fehérnemű is zálogba került. V. Irma úgy akart segíteni helyzetén, hogy a gyermekét dajkaságba adja és maga új foglalkozás után néz. Ez azonban nem ment egykönnyen. Akár hová fordult, érdeklődni kezdtek multja után és nem akceptálták. Kétségbeejtő helyzetében aztán egy napon fogta a gyermeket és kitétte az ügyvédjelölt lakásának ajtajába.

Ma ezért a budapesti büntetőtörvényszék vonta felelősségre. A vádlott, a kit a nyomor, a sok szenvedés teljesen megtört, sirva mondta el, hogy miért határozta el magát erre a lépésre. A bíróság méltányolta is az enyhítő körülményeket és a leányt mindössze két heti fogházra ítélte. Az ügyvédjelölt ur pedig az alatt talán egy másik leányt igyekezik boldogtalanná tenni, bűnbe taszítani, a nélkül, hogy az igazságszolgáltatás sújtó karját reá is kiterjeszthetnék.

**§ Sikasztó irodaigazgató.** A debreceni kir. törvényszék sikasztó irodaigazgatója, Bródy Henrik felett tegnap ítélték a nagyváradi kir. ítélőtábla, a mely ez ügy elbírálására delegálva volt. A fő tárgyalás elnöke Urbán Adolf volt, szavazó bírák Harmathy Károly, Balogh Samu, Bige Gyula, előadó Molnár Géza kir. táblai bíró. A vádhatóságot Kurovsky Ferenc dr. képviselte, a védelmet Kripka Henrik dr. közvédő látta el, jegyző dr. Szolnok táblai tanácsjegyző volt. A vád- és védbeszédek meghallgatása után a királyi tábla tanácsa hosszas eszmecsere után hozta meg az ítéletet. *Tábla a törvényszék ítéletét teljesen megváltoztatta.* A törvényszék annak idején okirathamítás miatt ítélte el Bródy Henriket 7 hónapi fogházra. A tábla hivatali sikasztás miatt mondotta ki bűnösnek a vádlottat és 10 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet indokolásában ki van emelve, hogy vádlottnak az a védekezése, hogy a pénzt tőle ellopják, nem nyert bejagazolást. Enyhítő körülmény a büntett súlyának mérlegelésénél nem merült fel, *annál több súlyosító tényt látott fennforogni a tábla.* Ezért kellett az ítéletet megváltoztatni és 7 hónap helyett 10 hónappal sújtani a vádlottat. Az ítélet ellen a védő semmiségi panaszt jelentett be.

**§ A felújított Dreyfus-pör.** (Távirat.) Párisból jelentik: A semmitözék büntetőtanácsa a Dreyfus-pör felülvizsgálatában első tananak Gonse tábornokot hallgatta ki a Henry ezredes által tanúsított számlák ügyében. Allitól az ezekkel a számlákkal akarták eltitkolni a Val Carlos volt spanyol katonai attasénak fizetett összegeket. A kihallgatás hatódfél óráig tartott. Gonse tábornok többek között kijelentette, hogy

nem tud pontos számadást tenni a titkos alaplól kiízetett összegekről. Kérdést intéztek hozzá a különböző hamisítványoknak tekintett iratok tárgyában is, de Gonse ezekre a kérdésekre sem adott teljesen kielégítő választ.

## HIREK.

### Éjjeli posta.

#### Öngyilkos szerelmes pár.

— Saját tudósítónktól. —

Drezdában, egy ottani előkelő szállodában tegnapielőtt estefelé öngyilkos lett egy fiatal szerelmes pár. Pár nap előtt érkeztek Drezdába s a szálló vendégkönyvébe a következő nevet írták be:

Morvai és neje, Budapestről.

A fiatal pár meglehetősen előkelően élt a drezdai fogadóban. Érzés nap nem voltak otthon, végignézték mindent, a mi látni való a városban és örülten költöztek. Négy napi ottlétükön csak borralóra negyven koronát osztottak ki a szálló személyzetének. Az ötödik napon, tegnapielőtt — azonban hiába kopogtatott a szobalány a fiatalok 7-es számú aiján. A kopogtatásra nem érkezett semmi válasz, végre is betörték az ajtót és Morvait és nejét véresen, keresztüllött melllel találták a szoba padlózatán.

Az eset természetesen roppant feltűnést keltett. A fiatal magyar párt mindenki fiatal nászutasoknak nézte, olyan boldogok és vidámak voltak. Az öngyilkosokhoz orvost hívtak, de segíteni nem lehetett rajtuk. A golyó biztosan végezte kötelességét, azonnal halált okozott. Ekkor aztán értesítették az esetről a budapesti rendőrséget, hogy kutassa ki az öngyilkosok kilétét. A rendőrség utána járt a dolognak és a következőket tudta meg:

Morvai Lejos biztosító társasági tisztviselő néhány nap előtt fejelentette a rendőrségen, hogy Jenő nevű 22 éves fia eltűnt hazulról. Egy detektív azután megtudta, hogy Morvai Jenőnek szerelmi viszonya volt egy budafoki Sch. J. nevű 18 éves uronőnyval, a kit meg is kért feleségül. A szülők azonban megtagadták tőle a leányuk kezét. A fiatalok ezért elhatározták, hogy kijátszák a szülőket és megszökönek. A leány egy hét előtt magához vette a néhány ezer korona megtakarított pénzét és megszökött. Egy napig Bécsben voltak, onnan a leány levelet írt anyjának, a melyben tudatja, hogy Morvai Jenővel megszökött s a meddig a pénzüket tart, együtt élnek, azután öngyilkosok lesznek.

Az apa megijedt a fenyegetődzéstől és mert ismerte a leányt, két fővárosi és egy német lapban a következő hirdetést közölte:

Hona!

Gyere haza, anyád életét mentd meg! Csakhogy a fiatalok úgy látszik, nem vették észre az apró hirdetést. Öngyilkosok lettek idegenben, alig hagytak pénzt a temetésre. Az öngyilkosok közös sírjába temették el őket.

Az esetet most már megírták a szép leány apjának is, a ki tegnap leutazott Drezdába, hogy hazaszállíttassa a szerencsétlen öngyilkos leány holttestét.

**A király Abbáziában.** (Éjjeli express tudósítás.) A király, a véglegesen megállapított program szerint, jövő hó 7-én utazik Abbáziába. A Villa Angiolinában fog lakni, hova Mária Jozefa királyi hercegnő már e hó 28-án megérkezik. Ófelsége reggel érkezik oda s más nap már visszautazik a déli vasutal Bécsbe. Megérkezése után meg fogja látogatni a svéd királyi párt és a luxemburgi nagyhercegi párt. Este Oszkár svéd királynál ebéd lesz, amelyre királyunk s a főt említett fejedelmi személyek hivatalosak. Abbáziában ófelségét nagy ünnepélyességgel szándékoznak fogadni. Többi közt egész Abbáziát és környékét ki-világítják.

**Kézrekerült csalóbanda.** (Éjjeli express tudósítás.) Néhány nap óta sűrűn

érkeztek följelentések a budapesti főkapitánysághoz, a melyekben kimagasló társadalmi állású urak panaszkodtak a miatt, hogy egy csalóbanda kizsákmányolta őket. A rendőrség zzeleskörű nyomozást indított, a melynek meg is volt az eredménye. Letartóztatta ugyanis Braun Adolf rovvit multu, a fővárosból örökre kitiltott állás nélküli kereskedőegédet, a ki sorra járta a nevesebb embereket és mindegyiktől kisebb-nagyobb összeg könyöradományt esalt ki a szegény gyermek-egylet számára. A csalóknál három testvér segédkezett neki: Hutmánn Henrik, Sándor és Odón. Mind a három többször büntetett csaló. Ezek a gyermekkert-egylet március végén tartandó művészestélyére hamisított belépő jegyeket árusítottak. Ezeket szintén letartóztatták s Braun Adollal együtt átadták az ügyészségnek.

#### A pécsi bányászszerecsétlenség.

(Éjjeli express tudósítás.) Pécsről táviratozzák: A Dunagőzhajózási társaság szabolcsi bányatelepének vasasi tárnájában történt bányalégrobbanás áldo atait lassanként vonszolják ki a szerecsétlenség színhelyéről. A bányarobbanás áldozatai közül kettő még mindig földalattalnan a törmelék alatt hever. Az eddig megtalált munkások temetése tegnap délután ment végebe a lakosság óriási részvéte mellett. A hatóság széleskörű vizsgálatot indít ti annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség a szerecsétlenségtől. A Dunagőzhajózási társaság budapesti igazgatósága, valamint a bécsi igazgatóság, melynek közvetlenül van alárendelve a szabolcsi bányászlat, egy-egy megbízottat küldött ki a színhelyre. A vizsgálobizottság e két megbízott meghallgatásával teljesíti a vizsgálatot. Az áldozatul esett munkások majdnem valamennyien csalódott emberek voltak és az özvegyeken kívül sok árvt hagytak hátra. A bányamunkásoknak az a véleménye, hogy a Dunagőzhajózási társaság gondoskodni fog az árvt és özvegyek ellátásáról.

#### A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Gyorsan készen volt az elhatározással. Megnyugtatta Pataky Gergelyt.

— Legyen jó reménységben. Mindent elfogok követni, hogy a nővéremet elhatározásra bírjam. Nemesak azért, mert ön a férjem váltóját megsemmisíti, nemesak azért, mert külön jutalmat ígért, hanem mert meggyőződésöm, hogy ez a házasság a legnagyobb szerencse nővérem számára, a mi még ebben az életben érheti.

Pataky hálásan hajolt meg Csontainé előtt, megragadta a kezét s megeskolta:

— Köszönöm. Ön megnyugtatt engem asszonyom. Bízalommal várom működése, közbenjárása eredményét.

Pataky távozása után Csontainé gyorsan elkészült utcai toalettjével és sietett a nővérehez, özvegy Dornai Kálmánéhoz. Szerencsére egvedül találta s így nyugodtan és zavartalanul beszélgethetett vele.

— Csudálkozom rajtad, — kezdte a rábeszélését Csontainé, hogy ilyen szerencsés alkalmat nem aknál ki. Pataky imád, gazdag ember, jólétet, szeretetet, nyugalmat biztosít számodra.

— Hadd el kérlek, — igyekezett kitérni a rábeszélés elől a szép özvegy. Sokkal jobban tiszteletben tartom drága férjem emlékét, semhogy akárkihez is lekötőm magamat. Pataky lehet gazdag, reszkethet a kezemért, de ugy nem tudna soha sem szeretni, mint a hogy a férjem szeretett. Azután a gyermekeim. Az én drága Elemérem, édes Margitom, ók az én szememfényei, ók az én boldogságom. A világot sem keseríteném meg az életüket mostoha apával. Szeretem a gyermekeimet és ez a szeretet felér nekem a világ minden más kínálkozó boldogságával.

(Folyt. köv.)

**SZINLAP.**

Ma, pénteken, márczius 25-én, bérlet 146-ik szám „A”

**Egyenlőség.**

Fantázia 4 felvonásban.

Holnap, szombaton, márczius hó 26-án, általános bérletszünetben

Felhő Rózi bucsuja:

**Casanova.**

Regényes nagy operette 3 felv. előjátékkal.

**DONOGÁN és SOMOSSY**

Kunz József és Társa utódai  
Debreczen, Kistemplombazár.

== Megérkeztek a ==

**tavaszi divat**

gyönyörű ujdonságai,

== ruhaszövetek ==

és selymekben.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !!

Szabott árak!

A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek használják a

**ROHITSI „Styria” forrást,**

idült gége- és légesőhurutnál.



**Uradalmi tea vaj**

1 kiló 1 forint 20 kr.,

naponta friss minőségben kapható.

Tisztelettel

Deutsch Lajos,

Piacz-utca 38. szám.



**Uj lisztraktár.**

Legolcsóbb főzelék árusítás.

Tisztelettel tudomására hozom a n. é. közönségnek, pékeknek és kenyérsütőknek, — hogy főzelék-üzletemet kibővíttem és az István gösmalmi és saját őriésű buza és kétszeres

**Lisztekből**

naggy raktárt rendeztem be, melyeket a legolcsóbb napi árban árusítok, — továbbá mindennemű főzelék-cikkeket, u. m.: borsó, lencse, bab, riss, köles, lekvár, borgonya stb., a lehető legolcsóbban árusítok.

A n. é. t. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

**Friedmann Lipót**  
katonai-élelmező.

Hatvan-utca 35. szám alatt

**Frizzo átváltozó művész**

csak ruháját és maszkját, nem pedig arcbőréjét változtatta át, de a KUN-féle Matild arcképcsé, crém szappan stb. leveszi a legvastagabb szeplőt vagy bármennemű bőrcsunyaságot az arczról. Tessék megpróbálni, mert ha ezen ártalmatlan szépsítő szerek nem használnak, a szer árát minden csűrös-csavarás nélkül visszaadja, a czim: KUN gyógyszerész párisi laboratoire cosmétique „Matilde” magyarországi műlaboratoriuma. (Alapított 1895. Budapest.) Budapest Töröknél. Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszerárában.

**Uj vállalat!**

Van szerencsénk a nagyerdemi közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légsz. sz. fűrdőb. rendezés, elozettek, csatornázás, szivattyúk, leg- és gázmozgók felszerelését, épület- és díszmű bádógos munkákat készítünk. Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

**MÁTHÉ és TÓTH,**  
vállalkozók, Péterfia-u. 19. sz.

Telefon szám: 321.

**A tisztelt gazdaközönségnek!**

Ajánlunk elsőrendű arankamentes, államilag ólomzárolt

**Lóhere és lóheremagot**  
továbbá eredeti quedinburgi igen megbízható, magas csiraképesi égű répamagvakat, ugyszintén komócsia lómagot, bükkönymagot stb.

**Hollander Adolf és fia**

termény- és magkereskedők, Debreczen.  
Piacz-utca 28. szám.

**Hajdumegyei Népbank**

mint szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy kölcsönöket f. hó 15-től kezdődőleg folyósít. Kölcsönbejelentés 11-től 12 óráig.

Hetenkénti kölcsönkamat törlesztés.

Betétkönyvek váltása naponta a hivatalos órák alatt eszközölhető.

Törzsbetét 50 fillér. (25 kr.)

Az igazgatóság.

**Baross-gyógyforrás a székelyföld legszén-savdusabb ásványvize.**

A „Baross-forrás” vizének pártatlan jóságát és hasznosságát a chemiai összetételai eléggé bizonyítja, melyet az alantabb jegyzett Dr urak is, a forrás birtokában levő eredeti leveleikkel bizonyítanak. Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Hankó Vilmos, Dr. Hajós Béla, Dr. Solymossy István, Dr. Tibald Miklós, Dr. Michael Károly, Dr. Stepper Vilmos, Dr. Szabady Ferencz stb.

„BAROSS-FORRÁS” vizének élvezete mindennemű járványos, ragályos betegségek ellen a legmegbízhatóbb védelmi gyógyszer. Meggyógyít számtalan makacs betegségtől, u. m.: gyomor-, hólyag- és a légeső hurutos bántalmaitól, a gyomor emésztési savasítól és az ezekből eredő főajtódtól, a húgyszerveknek idült hurutos bántalmaitól és az azokból eredő vérszegénységtől, továbbá máj- és vesébajoktól, sárgaságtól, általános szervezeti gyengeségektől, vérhiányosságtól és az ezekből eredő női bajoktól.

Az erdővidéki „BAROSS-FORRÁS” névalatt újabbban forgalomba hozott ásványvíz, egyike hazánk legtöbb szabad szén-savat tartó lúgos forrásoknak. A víz tiszta, átlátszó, üledék és melékis nélkül való, igen kellemes és üdítő élvezeti, járványos időben kitűnő étrendi itál. Gyógyhatása a légutak és tápcsatorna, de különösen a húgyszervek idült hurutos bántalmaitól érvényesül. A víz tökéletes dugaszolása és kiállítása tiszta, czélszerű, kifogástalan.

Kolozsvárt, 1903. April hó 10.  
Dr. Purjesz Zsigmond, egyetemi tanár.

— 1 literes üveg ára 34 fillér, 1 literes üres üvegért visszaadatik 8 fillér, —

tehát egy liter természetes Baross-gyógyásványvíz üveg nélkül 26 fillér. Borral vegyítve a legkellemesebb íz, avagy szegyet is eltávolít és kellemes élvezeti italt nyújt.

Ez idő szerint kapható: T. Főlegyházy János, Tóth Kálmán, Kontsek Goza, Mayer Jenő, Váray József, Váray István, Darvas Miksa, Kreuz J. Bernát, Deutsch Lajos, Fritsch Károly, Bán Kálmán, Hernády Pálné, Kertész Sándor, Rankay György, Rankay Béla, Káldor L. L. és Társa Csepő u. és Göcsey István urak fűszerüzletükben.

Azon reményben, hogy már 1 próba-üveg vételnél, legnagyobb előszeretettel fogadják kiérdemelni, — kérve a nagyerdeump fogyasztó közönség szives jóindulatját teljes tisztelettel

a székelyföldi BAROSS FORRÁS kezeléségre.

**KEILL-LAKK**

legkittünőbb mázoló-szer puh. padló számára.

- Keill-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
- Keill-féle fehér „Glasur” fénymáz 45 krajczar.
- Keill-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
- Keill-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

**BORSOS KATA** cégneől, **DEBRECZEN.**

## Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 szr. 8 fillér.

Leveleket indokozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

### Ajánlat.

LEGSZEBB HUSVÉTI levelező-lapok legnagyobb választékban, Mihály Sámuel papírkereskedésében kaphatók.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ Hegedüs Emil fakereskedőnél, Miklós-utca 7. sz. a., a hol is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint vastag vargafa is kapható.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és lugas szőlőoltvány, olcsó árban kapható Lakatos József Béla. Kis-kágyai szőlőtelepén, u. p. Székelyhid.

EGY KELLEMES Sesta-kerti nyaraló kiadó. Czim Bethlen-utca 38.

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cim a kiadóban.

GYAKORLATTAL bíró ispán, gazdaságban alkalmazást keres. Török-Bálint-u. 13.

A SESTA-KERT erdei járás, 22. számú nyaraló, Május elsejétől kiadó. Czim a kiadóban.

BÉRBE ADANDÓ konyhakertnek a Szivar-gyárral szemben levő szántóföld, négyszög ölenként. Ertekezhetni: Bárány-vendéglőben.

### Kereslet.

ÜGYES DERÉK, KABÁT varróleányok és tanuló leányok féléveinek, Ring Marinál, Batthyányi-utca 12. sz.

ELÁRUSITÓNÉ 100 korona óvadékkal felvétetik. Czim e lap kiadóhivatalában.

TANULÓ LEÁNY fizetéssel felvétetik Krausz Henriett női divattermében, Kossuth-u.

LEÁNY, jobb családból, pénztárnoknői állást nyerhet, azonnali belépésre. Könyvelésben jártasság kívánatik. Ajánlatokat „Gyors 49” jelige alatt a kiadóhivatal továbbítja.

## Eladás.

EGY TELJES ebédlő-berendezés eladó. Ertekezhetni Batthyányi-u. 13. emeleten.

KÉT KÖLYÖK vizsla eladó. Lakner Vigkedvü-Mihály-utca 8.

ELADÓ egy jó karban levő írógép. — Czim a kiadóban.

A PALLAGON 26 hold 1055 négyszög öl újosztású föld eladó vagy bérbé kiadó. Ertekezhetni Miklós-utca 45. szám.

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fenálló cipőüzlete, berendezés és 6 évi bérlettel, családi körülmények miatt eladó.

ELADÓ 1. a Köntös-kert II. járás 91. sz. a. 960 öl, termő szőlővel s gyümölcsösrel beültetett, lugassal körül kerített s pajtával bíró szőlőföld. 2. A Téglaskert I. járás 26. sz. 365 öles szántóföld pajtával. 3. A Martinkán 1000 öl termő föld. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

DIÓFA FURNIR fél és 1 ctm. vastagságúak, eladók, Gúrczey István üzletében, Hunyady-utca 26.

בשר של פסח

Az izraelita husvétii ünnep alkalmára

**kóser érmelléki bor,**

literje 60 fillérért

kapható:

a Frohner szálloda étterme helyiségében.



Államilag ólomzárólt lucerna és roheremag, eredeti északnémetországi takarmány repangvak valamint vetemény- és virágmagvak legjobb minőségben naponta áron kaphatók

Deutsch Albert és Fia

magkereskedésében, Hatvan-utca 9-dik szám.

A legszolidabb és legolcsóbb kiszolgálás és pontos házhoz szállítás biztosítása mellett, van szerencsém a husvétii ünnepre a következő sajtát általam kezelni.

**husvétii fűszerárakat** ajánlani.

Süveges, kocka- és darált-cukor, Cuba, Gyöngy és pergelt kávék, szilva, szt. kenyér, só, csokoládé, mandula, mazsola, paprika, bors, fahéj, gyömbér, moggyoró, boreczet, ugoroka ecetes és vizes stb., valamint

legfinomabb asztali és rizling borok, ó- és uj-szilvórium és kiváló finom seprű-palinka.

A mélyen tisztelt vevő közönséget, pontos házhoz szállíthatás céljából, tisztelettel kérem, miszerint szives rendeléseiket lehetőleg e hó 27-éig hozzám juttatni méltóztatassanak.

Teljes tisztelettel

**Krausz J. Bernát,**

— fűszer-, csemege- és borkereskedő, —  
Piac-utca 70.

## T. Iparos osztály!!!

Ki festéket, firne'st, lakkot, cinke'st, enyvét, furnirt görleceket, faragványokat és ecseteket akar venni, az jöjjön el hozzám! és vásároljon a még eddig nem letezet olcsó árakban.

Tisztelettel

**Neumann Nándor,**

Hatvan-u. 5., Bignió-ház. Telefon 205.

# MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó”-hoz  
DEBRECZENBEN, FÓTÉR 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkezdveltségnek örvendő készítményeit:

**Harmat-crème** arczsépitő s bőrpoló kenőcsöt, mely teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvaságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczörvőség, májfolt, sümör, szeplő s egyéb tisztálanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használható **Harmat-arczpor**, mely az arcnak nálandó powder, a csönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kifüő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadoz ára 50 fillér. **A Mollitergin** 1000 arczs különösen kézbor-apoló tolyadék, mely a bőrnek helyeszerű lágyaságot, hársónyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arczs s kézbor. Teljesen ártalmatlan. Nem zsiroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy székifujta kezeket vagy arczborat a legrovidebb idő alatt üdév, finomná tesz. Megharnak kezeket, eldurvult kézborat fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Szemereőni borból kiváló gondtal készült gyögyborok, melyek gyögyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyögyserkölönlegességekből.

Mihalovits J. gyógyszerész a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

**Növényi-hajszesz.** Dr. Borsos-féle Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsiroz, Nem piszkítja a fehérmüt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. **Növényi hajkenőcs.** Dr. Borsos-féle Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készült ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona. **Iztelen csukamájolaj** A Mihalovits-féle teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szivesen szedik. A Mihalovits-féle **China-bor.** **China vas-bor.** **Condurangó-bor.** **Pepsin-bor.** Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház kerestéppület) a Debreczeni Ujság körforgógópán.